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Allan Mortensen, 37 år
• Siden 2008 ansat som salgschef i Bukkehave
• To år i Schweiz for Vestergaard Frandsen.
• Fire år i Ghana for Vestergaard Frandsen.
• Tre års ansættelse hos Bukkehave som nyuddannet.
• Cand.negot fra universitetet i Odense.
• Bor i Odense.
• Gift og har en datter på syv år og en søn på fem år.
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Hele Bukkehaves danske afdeling er 
netop hjemkommet fra Dubai, hvor den 
har været sammen med afdelingerne 
fra Japan, USA, Dubai og Afghanistan. 
Fire dages strategimøder og socialt 
samvær, hvor alle medarbejdere har 
fået hilst på kollegaerne fra den anden 
side af jorden, som de arbejder tæt 
sammen med i det daglige. Et ‘corpo-
rate retreat’ hedder det i en moderne, 
global virksomhed som Bukkehave.

Før i tiden sad der 100 ansatte i Svend-
borg og solgte fi rhjulstrækkere og andre 
køretøjer stykvis til kunderne. I dag 
er de produkter, virksomheden sælger, 
mere komplekse. Ofte er der tale om 
hele fl åder af køretøjer, der skal løse 
en helt bestemt opgave. 
- Vi kan for eksempel få til opgave at 
levere køretøjer til opbygningen af en
politistyrke i Liberia. Her skal vi stille 
med en teknisk viden om, hvad det 
kræver af bilerne. Men det er lige så
vigtigt, at vi har forståelse for beslut-
ningsprocesserne og hele det politiske
spil i landet, fortæller Allan Mortensen, 
der er salgschef for Danmark og Mellem-
østkontoret.
De komplekse, skræddersyede løsninger 
kræver højt specialiserede medarbej-
dere, der kan indgå i forskellige team på 
tværs af virksomhedens kontorer rundt 
omkring i verden. I øjeblikket sidder de 
25 på hovedkontoret i Svendborg, men 

Bukkehave er altid på udkig efter folk 
med de rette kvalifi kationer.
- Det kunne være en cand.merc. eller en 
cand.negot., der har erfaring med pro-
jektstyring og fi nanciering, men som 
desuden har specielle kompetencer. For 
eksempel i form af et sprog som spansk 
eller fransk, siger Allan Mortensen.

International skole i Odense
For en virksomhed som Bukkehave ville 
det være naturligt at rekruttere dygtige 
medarbejdere uden for Danmarks 
grænser. Indtil for nylig har det dog 
været svært at få folk fra udlandet til at 
slå sig ned på Sydfyn.
- Det har ikke været noget problem 
med de helt unge, der ikke har stiftet 
familie endnu. Men det har næsten 
været umuligt at få en erfaren og dygtig 
japaner til at fl ytte til Fyn med sin fami-
lie, så længe der ikke var en interna-
tional skole i området, fortæller Allan 
Mortensen.
Derfor er det meget positivt, at der nu er 
åbnet en international skole i Odense. 
Allan Mortensens egne børn er ind-
skrevet på skolen, hvor der undervises 
i engelsk fra 0. klasse og i fransk fra 4. 
klasse. Efter at have arbejdet seks år i 
henholdsvis Ghana og Schweiz for en 
anden international virksomhed var det 
naturligt at sætte børnene i en interna-
tional skole, da familien vendte hjem til 
Danmark sidste år. 

I øjeblikket har Bukkehave syv danske 
medarbejdere udstationeret i Dubai og 
USA. En internationale skole i Odense, 
hvor de sproglige kompetencer kan 
blive holdt ved lige, vil også gøre det 
mere attraktivt for dem at vende tilbage 
til virksomhedens danske afdeling.

Kærlighed til området
Bukkehave er historisk set en gammel 
stolt virksomhed, der startede som 
Ford-forhandler i 1920’ernes Svend-
borg. Siden har virksomheden udviklet 
sig og fulgt med globaliseringen.
- Faktisk har det ingen betydning, hvor 
i verden hovedsædet ligger. Den eneste 
grund til, at vi ligger her, er Christian 
Haars store kærlighed til området, 
fortæller Allan Mortensen.
Bukkehaves direktør, Christian Haar, har 
i mange år boet i England og USA, men 
har helt bevidst valgt at vende tilbage til 
Sydfyn, hvor fi rmaet har sine rødder.
For et par år siden fl yttede virksomheden 
fra Svendborgs industrikvarter til en 
smukt restaureret landejendom lige ned 
til Svendborgsund. Ikke langt derfra har 
direktør Christian Haar sin privatbolig.
Allan Mortensen er ikke tvivl om, at 
de gode faciliteter og den attraktive 
placering ned til vandet giver en særlig 
stemning på kontoret. 
- Der er generelt et højt arbejdstempo i 
Danmark, men de idylliske omgivelser 
her giver et ekstra kick i det daglige. 

HØJTUDDANNEDE 
SPECIALISTER SØGES

På Tåsinge, ti minutters kørsel fra Svendborg, ligger virksomheden Bukkehave, 
der leverer køretøjer til nødhjælpsarbejde og fredsbevarende missioner i verdens 
brændpunkter. Det er en opgave, der kræver højt specialiserede medarbejdere, 
og de kan være svære at fi nde.
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Søren Kvistgaard er ansat i DELLs europæiske marketing-
afdeling. I løbet af en arbejdsdag er han i løbende kontakt 
med kollegaer i England, Irland og Frankrig. Hovedkvarteret 
ligger i Texas, og firmaets webudviklere sidder i Indien. Al-
ligevel står Sørens kontorstol i hjemmet i Svendborg.

- Med en bærbar computer og en hurtig bredbåndsforbin-
delse har jeg adgang til præcis de samme systemer, som da 
jeg sad på kontoret i København, siger Søren Kvistgaard.
- Vi kommunikerer over chat, mail og holder mange telefon-
møder, for sådan er kulturen i DELL, hvor folk sidder spredt 
over hele verden. Jeg møder kun mine kollegaer, hvis der er 
en særlig anledning til det.

At DELL er en virksomhed, der er vant til at tænke i virtuelt 
teamwork, var en fordel, da Søren Kvistgaard efter tre års 
ansættelse i København gik til ledelsen med sit ønske om en 
hjemmearbejdsplads på Sydfyn. 
Siden har det vist sig, at han faktisk arbejder mere effektivt nu.
- Der går ikke så meget tid med sniksnak, så der er mere ro på 
kontoret. Der er jo bare mig og katten, siger han med et smil.
- Men det er selvfølgelig et spørgsmål om mentalitet. Jeg 
synes, at ulempen ved ikke at have nogen fysiske kollegaer 
opvejes så rigeligt af alle de fordele, der er ved at arbejde 
hjemmefra. Jeg kan selv prioritere min tid. Og særligt nu 
hvor børnene er små, er det dejligt, at vi undgår de stressede 
morgener, hvor alle har travlt med at komme ud af døren.

Søren Kvistgaard
• 37 år.
• Cand.negot. fra Syddansk Universitet.
• Født på Østfyn.
• Har boet i Svendborg i to år.

• Gift og har to døtre på et og syv år.

Søren Kvistgaard håber, at flere vil få øjnene op for, at de 
moderne arbejdsmetoder gør det muligt at skabe en bedre 
balance mellem arbejdsliv og familieliv. 

Han ser det som et stort privilegium at have fået mulig-
hed for at bosætte sig på Sydfyn, hvor hele familien trives, 
samtidig med at han har et spændende arbejde i en stor 
international virksomhed.

INTERNATIONAL HJEMMEARBEJDSPLADS

HØJTUDDANNEDE SPECIALISTER SØGES, fortsat

På Henriette Hørlücks Skole i Odense 
står der engelsk på skemaet fra 0. klas-
se, fransk fra 4. klasse og tysk fra  
6. klasse. Børn med engelsk som 
modersmål og børn, der har gået 
i en international skole i udlandet, 
tilbydes desuden niveaudelt sprog-

undervisning og ekstra engelskunder-
visning i fritiden. Al sprogundervis-
ning varetages af lærere med det 
pågældende sprog som modersmål. 
Der er 475 elever på skolen, hvoraf 
omkring 80 er børn med international 
baggrund. Som oftest er det børn, hvis 

forældre skal arbejde i en kortere år-
række for en virksomhed i Danmark. 
Skolen følger i øvrigt undervisnings-
planerne som enhver anden dansk 
skole.  
Læs mere på www.hhskole.dk.

INTERNATIONAL SKOLE I ODENSE

Der er simpelthen en mere positiv 
og dynamisk stemning, end når du 
sidder i en trist kontorbygning med 
udsigt til en lige så trist kontorbygning 
lige overfor, siger han.

Kontor med egen bådebro
Allan Mortensen har altid været glad 
for Svendborg, og det var udelukkende 
en tilfældighed, der gjorde, at han og 
familien slog sig ned i Odense, da de 

vendte hjem efter årene i udlandet. 
- Vi faldt for et hus i Odense, men 
havde jeg vidst, at jeg ville få arbejde 
hernede, havde vi uden tvivl købt hus 
på Sydfyn i stedet. Svendborg har 
meget mere at byde på end Odense. 
Her er hele øhavet, skov, strand, et godt 
nærmiljø og samtidig mulighed for at 
benytte alle faciliteterne i Odense.  
- Vi er enige om, at børnene skal have 
lidt ro efter alle de år i udlandet, siger han, 

- Men på et tidspunkt flytter vi herned 
– og så vil jeg til at sejle på arbejde. 
Bukkehave har netop fået bygget en 
bådebro neden for kontorhuset, hvor 
medarbejdere med egen båd kan 
lægge til. Landkrabberne kan bruge 
bådebroen til en velfortjent pause i 
løbet af dagen, hvor de lægger verdens 
konflikter bag sig og lader blikket følge 
bølgernes rullen ude på sundet.


